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Az ut a züllés felé.
Bécs adja az előkelőt és meg- 

truczczol bennünket. A mi jámbor 
passiv resistencziánkkal szemben a 
Lajthán túl az aktiv resistencziát gya­
koroljak. Helyes. Számoljunk ezzel a 
két széthúzó erővel. Kinek lesz be­
lőle több kára ? Kinek van belől má­
ris több veszedelme ? Mi azt hisszük, 
hogy nem nekünk magyaroknak. Mi 
legfeljebb nem teszünk valamit. Sok 
olyan valamit, amire épen Beesnek 
volna szükségé. Nem fizetünk adót, nem 
szolgáljuk a nagyhatalmi álmot a vér­
adó beszolgáltatásával, szóval : passive 
resistálunk.

Hanem ezenközben kifejlődik egy 
veszedelem, amire nem számítanak 
Becsben, pedig eléggé nagy horderejű 
ahoz, hogy figyelemre kellene mél­
tatni. Ez az erkölc ők elvadu á-;a. Ez 
a törvények tiszteletlensége. Ez az et- 
vadulás. Ez a züllés, amelynek lejtős 
utaira erőltették ezt a nemzetet.

Aki a tömegek és népek lélekta 
nát ismeri, tudja jól, hogy lejtőre vinni 
nem szabad egy népet, mert az, ha 
egyszer megindul a lejtőn, akkor föl­

tartóztathatlanul és vakon rohan alá- 
felé, magával rántva mindent és min­
denkit, ami és aki eddigelé szent 
volt előtte. Ha Oroszország példájára 
nem hivatkozunk is, akkor is bizo 
nyos a tömeg psichológia elvénél fogva 
hogy nem szabad nehezen rendben 
tartható tömegeket a törvényen-kivüli 
ség szabadosságának kitenni. Mert ez 
a szabadosság rokon-fogalom az anar­
chiával. Ez a törvényenkivüliség test­
vére a forradalomnak és az a nép, 
amelyet saját jobb érzése ellenére be 
lészoktatnak az egyikbe, az megszereti 
a másikat is.

Mindezzel nem számol Ausztria.
; Ezzel nem számol a király sem, aki 
olyan végtelennek ismeri a magyar 

! loyalitást, hogy ezektől az erkölcspusz 
í titó viszonyoktól nem télti a magyart. 
Mi azonban féltjük nem ugyan a ma­
gyart, de feltjük a királyt, aki eljálsz- 
hatja a törvényenkivüli állapottal az 
egész nemzet bizalmát a törvények 
erejében, a törvények tiszteletében, a 
király személyének hódoló megbecsü 
lésében.

Kár a magyar nemzetei ahoz szok­
tatni, amihez nemzeti jellemének alap-

Ä szelamlik.
Hallgattim a Bimpoiiu mormogáaát, 

gyönyörködtem az Arany szarv szépségei­
ben, élveztem a Márványtenger idegzsongitó 
levegőjét. Láttam az emberi ész és emberi 
kéz legnagyobb alkotásainak egyikót az Aja 
Szófiát, a bö.Cjessóg templomát, amelyet a 
mi jó török testvéreink, az egykor o.y hutai 
más Bizánctól örököltek. S pénteken siettem 
a szeiam.ikra. Konzulunk megszerezte az 
engedélyt, mert anélkül oda halandót be nem 
bocsátanak.

Valóságos népvándorlás a palota felé 
Bérkocsi, feuyes fogat to.ong egymás mel­
lett. Vig zeneszóval felvonul a katonaság, 
képviselve van ott mindenik fegyvernem, 
s Nagytörökortzág sokfele nemzetisége. A 
fehérruhás a,bánok mellett sorakoznak Af­
rika napbarnított arczu, marezona legényei; 
a könnyen mozgó tengerészek mellett alia- 
Qak a nehezen czammogó, hosszú kardu hu­
szárok, ló nélkül, meg a tüzérek, ágyú nél 
kül. Ott feszit a főváros ezredének kirendelt 
része.

A hőség nem is oly tikkasztó, s mégis 
vizet kapnak a legények. Borlömlőben hord 
ják a vizet és n sorban ál*ó katona egy in

lésre kap egy pohárral. Míg a katonásig el­
foglalja helyét, gyülekeznek a vendégek is. 
A diplomaták kocsijának bakján ott ül egyen­
ruhában a kavasz, övében az elmaradhatat­
lan revolverrel. Benn a kocsiban ül csillogó 
egyenruhában a követség tagja, annak ven­
dége ; a női látogatók estélyi ruhában. A 
vendégek palotájának főublakunal állott, ez 
alkalommal, a szász uralkodó-ház egyik 
tagja.

A másik oldalon van nyílt terrasz, vas­
rács övedzi. A bejárónál mindenki igazolja 
magát, helyesebben az idegent igazolja a 
konzul, megbízott s ezt legott lejegyzik az 
óit levő lajstromba.

Érdekes társaság verődött össze a ter- 
raszon. Képviselve volt ott Európa minden 
népe, az egyes csoportok inas-más nyelven 
neszé gettek. Ott állottak török tisztek, ott 
settenkedtek a titkos rendőrök, no meg 
az elmaradhatatlan kémek, kikkel nagyon 
telesleges szóba állani, egyikök másikuk ma 
gyárul is jól beszél. Botot, esernyő;, táv­
csövet, fényképészeti eszkö. t a legudvaria­
sabb módon elkérik, s oldalt elhelyezik. Sőt 
a vezető arra is figyelmeztet, hogy a szer­
tartás komolyságát, még hangos megjegyzés­
sel ne zavarják.

j vonása nem húz. Kár lejáratni az 
! alkotmányos király fen költ fogalmát és 
j nagy kár kísérletezni egy nemzet ide­
geivel, amelyek ha megfeszülnek, akkor 
letörnek minden gátat, amit a törvény 
és a kultúra emelt verejtékes fáradt­
sággal.

Norvégiája példája nem áll egye­
dül a nemzetek történetében. Nem hit­
ványabb a magyar nép sem a norvég­
nél és ha betelik a mérték, akkor a 
következményekért ne a nemzetet, ha­
nem azokat tegyék felelőssé, akik segí­
tenek elvadítani ezt a szerencsétlen 
nemzetet, amely hajlandóságaiban jó 
és nemes, de végzetében ezer csábí­
tással küzködö.

Féltjük nemzetünk erkölcseit. Félt­
jük a király tekintélyét és mindazt, 
ami a korona fogalma körül a nemzet 
szivébe ezer év óta lerakódott. A zül­
lés, az eívadulás útjára jutottunk. Nem 
magunk kerestük ezt az utat, hanem 
reá sodortak bennünket ellenségeink. 
Ma még visszalart bennünket a józan­
ságunk és törvényeinkhez való ragasz­
kodásunk. De ha elszakad a fonal, 
akkor megbánhatja azt a király is és 
azok is, akik a magyar királyt, a leg-

Most felvonulnak az udvari méltóságok, 
kocsin, lóháton, gyalogosan. Ott láttam Ed- 
hem basát, a görögök leverőjét, ott volt 
Széchenyi basa, nagy Széchenyiek fia, az 
ottani tűzoltók főparancsnoka. Elsimítják most 
az utat a kéznél levő munkások. A soros 
tiszt végigvizsgálja az egész utat, a katonák 
tömör sorfalát. Minden rendben.

A fehér dzsámi minaretjén megjelenik 
a pap s htiűgos imával hívja a mozlímek 
fejet, a padisat. E hailgat a pap, kilep pa­
lotájából az uralkodó s szárnysegédjóvel az 

’ ott álló, nyitott kocsiba ül. Lassan koezog a 
’hatalmas két arab-ló, a kocsi előtt és utána 
a lovas testőrök. A terraszon ebben a pilla - 
náthán az első sort hirtelenül elfoglalják 
fezes urak, a látogatók egy sorral hátrább 
vonulnak.

Felhangzik a katonaság üdvkiáltása : 
csokjasa padisab, a terraszon álló magyar 
csoport erőteljes óljen-jo. A szultán odanóz 
s katonaság tiszteleg. Egy két perczig tart 
az egész s a szultán már a dzsámi lépcső 
jón áll. Mig a padisah benn imádkozik, a 
Katonaság pihen, a közönség reágyujt a hi­
vatalból kínált czigarettára.

Rövid idő múltán helyre áll a rend, a 
szultán megjelenik a lépcsőn, széttekint ka

Vigyá
Kékre festett kirakat.

■ szükségelt fehér és színes, de külö-
I Del IllalaSra nősen szép divatos selyem Batisztok- 

ból igen sokat kaptam, a melyeket igen olcsón adok el.

Lőüy Fi

™ Tessék megtekinteni.
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alkotmányosabb magyar királyt abban 
a téveszmében tartják, hogy enne* a 
nemzetnek nincsen ereje ahoz, hogy 
a törvényes akaratának érvényesülést 
szerezzen. A züllés utján vagyunk, 
lesz vigyázni !

Politikai híreink.
Bndapest, augueztiu 4.

Szabadelvűek a 48 as pártban.
Igen jó forrásból értesülünk, hogy a 

szabadelvüpárt több tagja a függetlenségi és 
negvvennyolczas pártba óhajt belépni.

Ezek közül olyan, aki nevezetes szere­
det játszik a politikai életben, ezt mondta :

— Mindenről Írnak a lapok ; megirjá 
azt, hogy belépünk az uj-pártba, a duszi- 
densek közé vagy hogy pártonkivuliek mara- 
dunk. Csak arról nem szólnak, ami részünk
ről a legtermészetesebb, lenne, az tudnál 1 ,
hogy belépünk a negyvennyolczaa partba. 
Hiszen mindenki lathatja, hogy a hatvan­
hetes pártok helyzete nein tiszta. Oda van­
nak kötve olyan követelésekhez, amelyek 
nrogrammjukban nincsenek benne. Lsas a 
függetlenségi párt szituációja ment ma min­
den kétértelműségtől. Ezért vélem én, hogy 
nekünk a függetlenségi partba kell be­
lépnünk. Eddig nem követeltük a magyar 
vezényszót — hát most követeljük, mint a 
nemzet egyhangú kívánságát becsületesen és 
nyíltan. A hatvanhetes pártok keretében nem 
lenne módunk ezt megtenni. Ott folytatódna 
a gyanúsítás.

Hogyan engedne a király ?
Azt írja a Pester Loyd czikkében, 

hogy a korona vezényszó dolgában is 
hajlandó engedékenységre, ha egy a 
hatvanhetes kiegyezésben gyökerező 
erős párt biztosítékot tud adni arra 
nézve, hogy a magyar vezényszó nem 
jelenti a dualizmus lerombolásának 
megkezdését. A király különben azt 
több nála járt politikusnak megmon­
dotta. Persze biztosíték-adásról szó 
sem lehetett, mert hiszen például Justh 
Gyula és a király között a következő
párbeszéd folyt le.

__ Helyes — mondotta a király

tonáin, beszélget tisztjeivel és hadsegédével 
kocsiba ül, de nem abba, amelyen jött. Maga 
az uralkodó hajija most a gyönyörű paripá­
kat. Kocsiját körülfogják a basák s a menet
megindul. , ... ,

Színes a kép, a különböző csillogó
egyenruhák . . . különösen akkor lesz hatá­
sos, mikor a szultán gyorsabb ügetésre ősz- 
tökéli az amúgy is türelmetlen lovakat s a 
különböző köbtartalmu basák loholnak a 
kocsi mellett, a kocsi mögött. Csakhamar 
befordul a palotájába az uralkodó. A kato­
naság elvonul, a közönség eloszlik.

Ezen a helyen, az idegenek tc-rrasszá- 
val szemben, a dzsámi előtti téren, amelyet 
vasrács övez, itt volt a borzasztó merénylet. 
A nagy óvatosság, az a sok elővigyázat, és 
mind kárba veszett, a bomba felrobaant. S 
az uralkodó még jobban elzárkózik az or­
szágnak kimondhatatlan nagy kárára. Ott a 
Balkánon barátunk csak a török, a Balkán­
nak legérdekesebb népe. Magyar szempont­
ból kívánatos, hogy a félho das csillagos lo­
bogó lengjen a Yi diz kioszkon, csak útját 
lehetne aliani az elposványosodásnak, hogy 
a törökben most szunnyadozó nagy talentu­
mok a népek javára érvényesüljenek.

H. M.

megadom a magyar vezényszót.
És mi lesz azután? ...

Fölséges uram válaszolta a 
képvtselöház elnöke - a függetlenségi 
párt tovább fog küzdeni programijá­
nak, a personál uniónak a megvaló­
sításáért . . .

Bánffy Deuö TUsa-Dobon.
Mint Tisza Dobról telegrafalják, Bánffy 

Dezső tegnap este hét órakor érkezett oda.
Az állomásnál Andrássy gróf hmtója várta, 
amelyen azutái. az Andrássy-kastélyba haj 
tatott. A két politikus még tegnap este hosz- 

I szasan tanácskozott. Ma délelőtt folytatták a 
: konferátást. Bánffy Dezső alkalmasint holnap 
1 reggel utazik el Tisza-Dobról.

Witte Amerikában.
London, augusztus 4. Mikor Witte 

automobilja az utczán megjelent, zajos 
ováczióban volt része. Az a nyilatkozat,

I melyet partraszállása után az amerikai 
sajtó részére átadott, kitűnő hatást 
tett. Ebből a nyilatkozatból arra követ­
keztetnek, hogy Witte a békét meg 
fo°ja csinálni. Nyilatkozat hatását még 
fokozza a Times tudósítójának jelen­
tése. Az újságíró a Fiihalm de Grosse 
hajón elkísérte Wittét tengerentúli út­
jára. Kijelenti, Witte közlései bizalmas 
jellegűek voltak, azért nem tehet közzé 
egyebet, minthogy azt az impressziót 
nyerte, hogy ha japánok föltételei meg 
nyerik a czár hozzájárulását, létre fogja 
hozni a békét.

Immár nyilvánvaló, hogy Evening 
Telegraph távirata, hogy Witte ismeri 
a japánok föltételeit, és kijelentette, 

jhogy azok elfogadhatatlanok, ügyetlen 
1 misztificatiók. Witte nyilatkozatából is 
kitűnik, hogy Oroszerszág óhajtja a 
békét. Érdekes a Morning Post hire, 
hogy a czár már nem vonakodik hadi- 
kárpótlástól, ellenben területet nem 
akar átengedni. Japán meg is eléged­
nék azzal, ha Sachalin szigetet meg­
vásárolják Oroszországtól, úgy hogy 
annyival kevesebb kárpótlást fizetne 
Oroszország.

Newyork, augusztus 4. Witte a 
tegnapi napot a Fanét Regis szállóban 
töltötte, jókedvűnek látszott, de udva­
riasan elutasított minden újságírót.

S proletárok lévén, belékeveredlek 
a nemzetköziek táborába. Egy sorban 
lázit a belügyminiszter azokkal, akiket 
jobban szeretne ugyan lefotografaltatni, 
kitolonczoltatni, lecsukatni; — de 
miért bántaná őket, ah, ezeket a derék 
urakat, a kik megnyerhetök arra, hogy 
a nemzeti áramlat elleti küzdjenek? 
Hisz a szocziálisták lapja már „magyar 
betyárizmus“-t emleget; s van-e ennél 
kedvesebb hang egy cs. és kir. „ma­
gyar“ miniszter fülének? . . .

Világ proletárjai
I.

— Világ proletárjai egyesüljetek 1 
— szól a Marx igéje, a szocziálde 
mokraták jelszava. Vannak-e Ínsége 
sebb proletárok, mint a szabadelvű- 
párti politikusok? Ezek az erkölcsi 
koldusbotra játott firmák, akiknek ha­
mis volt az életök és hamis a bukásuk. 
Most egyesülni akarnak ezek a prole­
tárok és keresnek maguknak hasonló 
ínségeseket. Csakhogy oly áruló program 
alapján, amelylyel ök megbuktak, mar 
nem igen akad vállalkozó. Más progra­
mot vallani pedig még nem mernek, 
mert Smolen Tóni még nem engedte 
meg. Egyesülni se tudnak, szétszakadni 
se tudnak, óh, mily pokoli kínok közt 

I fetrengnek ők, a poltikai élet leron- 
! gyolódott, züllött proletárjai 1 . . .

A mentoegyesiiletről.
_ Levél a szerkesztőhöz. —

Tekintetes Szerkesztő Ur!
Becses lapjában julius 27 és aug. l én 

megjelent közleményekre, melyek a Debre- 
czenben létesítendő mentő egyesületre vond 
koztak — volnék bátor néhány megjegyzést 
tenni. Mindkét czíkkben sok téves állítást 
tálaltam a budapesti mentő egyesületről, 
melynek ón is, jelenleg is tagja vagyok.

Incognito „Mentőegyedilet, éveben 
többek közt ezeket a sorokat találtam:

Erre nézve a mentő palotában van am- 
buiantia, a hova teljesen szegények sebke- 
zelósre bejárhatnak“. Igaz ugyan, hogy az 
egyesület épületében van ambulantia tartva 
a bejött betegek számára, azonban ez is 
kizárólag csak az első segély nyújtására, 
tehat a sebek első és egyetlen bekötésére 
szorítkozik és nem a seb „kezelésére“ ter­
jeszkedik ki. Az ide bekerült betegek 
ugyanis, ha sérülésük további kezelést igé­
nyelve kórházba, egyleti vagy kezelő orvo­
saikhoz utasiitatnak, esetleg ha sérülésük 
oly súlyos lenne, hogy azzal saját lábukon 
távozni képesek nem volnának valamelyik 
közkórházba, esetleg lakásukra szállíttatnak.

„Uiczai szüléseknél nem sokára elő­
kerülnek a kis dunyha, dunyhakötő ^ 
majd megindul a rögtöni gyüj és . . Az
utczai szüléseknél ugyan vajmi kevés és 
ritkán lesz teendője a mentőegyesutet tag­
jainak. Legalább ón, a ki 6 ik esztendeje
vagyok a B. Ö. M. E. tagja és ez idő alatt 
több száz eietben nyújtottam első segélyt 
mindössze 5-6 esetre emlékezem visszi, 
melynél utczán szülőnő vette volna ig^nyoo 
szolgálatomat. Az ajándékozott dunyhákrd 
pedig mit sem tudok. Ere dménytelen gyup 
lésekről ellenben annál inkább. Szerencsére 
a B Ö M. E. nek van külön alapja s 
czélra, hogy t. i. a sérülteket vágj? »6» 
baleset által elnyomorodott embertársunkat, 
vagy annak családját legalább nehány P 'la- 
natra anytgi segélylyel is ellátta. Ez » P 
kól úgy hiszem 5 koronáig lehe °“0VÖ 
helyszínen utalványozni, ha az e*6^1 
mentő nagy nyomort látna a szerencsien
k0rÜl'A kocsik és lovak, melyek az ,Incog- 
mió“ alá rejtőzött volt mentő társamat oiy 
annyira meglepték, lassanként k^orUtatnak 
az automobilok által,., me yek tór°l g 
már 3 drb áll a B. 0. M. E. használat^ao. 
Gyorsaságuk miatt megbáláihatatlan e.ő^y 
van a lovas kocsik előtt különösen 
vérzések és mérgezések esetéin, a 0 
mentőknek a leg zebb, legáldaso^ab *
d68i Äer Pater or,o, -MWH

köziem«,,b,n ,, »„
ugyani:, ar.t M „fe 

mentö-egye,illet nem Bzíllit beteget. D 
nem ««Ilit. Se. .
anyagi haszna is van. Az gy PC7^lis „m* 
ezen szállításokra semmiféle -P ü6m
tezmónyt“ fel nem állított, ae hanem azt
tartott sem ellen nem őrizett,
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mindig saját embereivel — a mentő tagok 
kai — eszközöltette. A szállítások révén 
különben évente körölbelől 20000 korona 
bevétele van a B. ö. M. E.-nek.

Dr. Burger orvos ur arról is rosszul 
van informálva, hogy a B. Ö. M. E. meg­
alapításával volt e valami szerepe a szabad- 
kőmiveseknek. Igenis a szsbadkőmiveseknek 
tulajdonítható jóformán egészen a B Ö. M. 
K. erkölcsi fundamentumának lerakása; de 
nem megvetendő összeggel szerepelnek — 
persze legtöbbször védtelenül — az anya­
giakban is.

A B. ö. M. E. megalapításának esz­
méje a Könyves Kálmán szabadkőmives 
páholyból indult ki, amely páholynak dr. 
Kresz Géza volt igazgató főorvosunk is tagja 
volt. És éppen a szabadkőmiveseket képvi­
selte ő egész életén keresztül a mentő 
egyesület történetében. Sőt még egy eccla- 
tansabb bizonyítékom is van rá, hogy a 
szabadkőmivesek nagy anyagi áldozatot is 
hoztak — nyíltan is — az egyesületnek. 
Egy Deák Ferencz szabadkőmives páholy 
be is van vésve az alapító tagok névsorát 
mutató és a mentő palota főbejáratában el­
helyezett márvány táblák egyikébe.

Ezzel azonban korántsem azt akarom 
elvitatni, hogy a debreczeni mentő cgyeaü 
let anyagi alapjának megteremtéséhez okvet­
len szükséges a szabad kőművesek hozzájá­
rulása — mert hiszem — hogy Debreczen 
ga;dag polgárai úgy sem lesznek szűkmar­
kúak e leghumánusabb intózm my >yel szem­
ben. Azt azonban a közmondással egye.em- 
ben ál.i hatom, hogy nincs az a terhes sze­
kér . . . S igy azt is hiszem a névlelon 
adományokat, melyek jelentős része sza­
badkőművesektől jön még dr. Burger orvos 
sem utasítana vissza, ha a felállítandó deb 
reczeni men ő egyesület vagyonát va aha ke 
zelni is fogja.

Maradok a tekintetes szerkesztő ur igaz 
tisztelője.

(Bpest. 905. VIII. 3.)
Berencsy Zoltán

azig. orvos, 
a B. Ö. M. E. tagja.

Húszezer korona a kupában.
Deutsch Gyula budapesti Szondy-utczai 

oagypálinkás a minap följelentést tett a 
rendőrségen, hogy üzleti uljáról visszatérve 
vasúton a fővárosba, Buda-Őrsön észre­
vette, hogy 20 000 koronát tartalmazó pón- 
zestárczája eltűnt a kabátja zsebéből. A vo­
naton azzonnal jelentést tett, a vonat sze 
mélyzete át is kutatott mindent, de a táreza 
és pénznyomára akadni nem tudott.

Budapestre érve, a megrémült pálinkás 
egyenesen a vasúti rendőri kirendeltségért 
ment és ismeretlen tettesek ellen feljelentést 
téve, egyben megjelölte azt a két embert, 
kiket a táreza ellopásával meggyanúsíthat. 
A két embert még a pályaudvaron előállí­
tottak, megmotozták és miután semmit sem 
találtak náluk, igazolás után szabadon bo­
csátották.

A nagyszabású zsebtolvajlás igy átke­
rült a főkapitánysághoz, hol Zellői Ferencz 
rendő fogalmazónak osztották ki az ügyet, 
melyben azonban eredményt elérni nem 
tudó t. A 2000 korona a tárczával eltűnt. 
Legkellemetlenebbül érintette a dolog a vonat 
kísérő személyzetét, kikre szintén kiterjesz­
tették a vizsgalatot.

Tegnap a Máv. üzletvezetősége átkül- 
uötte jelentés kapcsán a pónztárczát tártál 
mával együtt a főkapitánysághoz. A szakaszt 
uzetes és beható átvizsgálása daczára a hi 

vaialos vizsgálat semmit sem talált, de két 
munkás tegnap, az azóta már több fordulót 
fali uJra átku'atva, az ülés alatt, a
ulokószülékhe szorulva, megtalálta a tárczát.

pálinkást azonnal beidézték ó? átadták 
neki a pénzt. |
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DEBRECZENI FÜGGETLEN ÜJSÁG

És a pálinkás nagylelkű volt, mindenik 
megtaláló számára a már végleg eltűntnek 
hitt 2000 koronából adott 5—5 összesen tiz 
koronát.

Mi az újság 7

Álmában megőrült. Egy Korcsmá- 
ros József nevű edelónyi gazdálkodó tizen­
hatéves leánya a minap álmában megőrült. 
Éjól felé a házbeliek rémült sikoltásra let­
tek figyelmessé s amikor mégdöbbenve ke­
resték a lárma okát, a fiatal leányt ágyában 
felülve s zokogva találták. Azóta a szána- 
lomraméitó teremtésnek megbomlott az agya 
s folyton egy nagy fekete kutya üldözésétől 
fél. A szülök a szomorú esetet bejelentették 
a hatóságnál, mely elmegyógyintézetbe fogja 
szállíttatni a szerencsétlen teremtést.

Az életunt katona. Az éjjel egy 
óra tájban a Lánczhidon czirkáló 
rendőr katonasapkát és oldalfegyvert 
talált, amely 32-es gyalogezred közle­
gény tulajdona volt. A sapkában pa- 
pirszelet volt a következő feljegyzéssel: 
Nevem Reichardt Miklós, 24 éves va­
gyok. Meghalok, mert könnyelműen 
éltem. Bár ez nem hőstett, hanem 
gyávaság.

Ha esegedi leány Bécabe kerül.
A bécsi udvari Opera főrendezője, Sto 1 
Ágoston, tudvalevőleg magyar omber. Ez idő 
szerint Budapesten tartózkodik öcscsénél 
S oil Károlynál, ö mesélte el egy vacsora- 
társaságbön a következő történetet:

Amióta Becsben lakik, csak magyar 
cselédeket tart. A szakácsnőjét Ilonának hiv 
ják és valahonnan a szegedi tanyákról került 
fel Bécsbe Stellákhoz. A csinos magyar 
leány nagyon megtelszett egy bécsi bakának, 
a Deutsch und Hochmeister ezred egyik 
legényének, aki hetek óta udvarol a magyar 
szakácsáénak.

Egy napon Ilona belép gazdájához és 
igy szól hozzá:

— Nagyságos ur, mán én csak el- 
mögyök a Stefánhoz, oly szépen kórt, hogy 
mönjek hozzá feleségül, hogy igent mond­
tam neki.

— Na aztán Ilona — szólt gazdája — 
hogy fogsz a némettel boldogulni?

— Magyar vezényszóval, nagyságos
ur&m.

Letartóztatott leánykereskedők.
Az angol és amerikai mintára nálunk 

is mozgalom indult meg pár évvel ezelőtt, 
a mely mozgalom a leánykereskedés meg­
akadályozását ezólozza. Wámbóry Busz te m 
számos hírlapi czikkben próbált propagandát 
csinálni az érdemei soeziológiai ügynek. A 
mozgalom hatását nem érezzük. A magyar 
lány továbbá is elsőrangú portéka. Olcsó is, 
jó is.

Minap reggel a fél 9 órai Brassó felől 
érkező vonatból két szép fiatal leány szállt 
ki Tövisen. A leányok sietve mentek ke 
resztül az állomáson és gyorsan menekültek 
az utczákon végig. A lányok után termetes 
éltes asszonyság sietett szitkozódva és 
káromkodva.

Az üldözés roppant gyanús vo’t és 
ezért mind a három nőt letartóztatták. A 
vallatásnál érdekes adatok kerültek nap­
világra. A lányok bevalloták, hogy az 
asszony őket Dólamerikába akarta vinni 
és ígéretekkel csábította el hazulról.

Ezzel szemben az asszony csak azt 
mondja, hogy Németországba akarta kivinni 
őket. A vallatásnál kiderült, hogy az asszony 
veszedelmes leánykereskedő, özv. Wisenmeyer 
Rózának hívják, szentannai illetőségű. Jelen-
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leg, mint vendéglői alkalmazott Buenos 
Ayresben tartózkodik. A lányok egyike. Mun- 
tyán Verona tövisi, a másik Antal Valéria 
kolozsvári illetőségű. A leányok Brassóból 
menekültek és Tövisen azért szállottak ki, 
mert Antal Valéria rokonai is itt laknak. 
Wisenmayer Róza, hogy büntetésén enyhít­
sen, nagyon beszédes lett s elmond'a azt is, 
hogy van neki társa is, valami Rottersmidt 
Istvánné, aki a déli vonattal érkezik. A csend- 
őrség erre az állomásra mentés várta Rot- 
tersmidlnót is. A vonat beérkezett és maga 
Wiesenmayernó mutatott ujjával társnőjére. 
Lehet, bosszúból, lehet, hogy konkurensét 
lerázza magáról.

Rotterschmidtnő, mikor a csendőrök 
letartóztatták, egy hatalmas zsebkést rántott 
elő s azzal öngyilkossági kísérletei akart el­
követni. A csendőrök rárohantak, a bicskát 
kicsararták a kezéből és megvasalva szállí­
tották a szolgabiró elé. A hol ő is beismerő 
vallomást tett. A lányokat hazatolonczolják.

kath. főgimnázium értesítőjét Jászay Rezső 
dr. az uj igazgató sorai nyitják meg, ame­
lyekben Váradi Károlyról, a volt igazgatóról, 
— a kit a kirá'yi kegy a székesfehérvári tan­
kerület főigazgatójává hivott el, — szép sza­
vakban emlékezik meg hivatott elődjének 
érdemeiről. Jó érzékre vall mindenesetre, 
hogy megmutatja a növendékeknek, hogyan 
kell az igazi érdemet méltányolni anélkül, 
hogy Ízetlen dicsérőkké váljunk.

A tanári személyzet az igazgatóból 
10 rendes, 3 helyettes, 1 tornatanárból, 15 
a hitokta'ókból állott. A tanárok óra száma 
igy oszlott meg: 19+4=22 órája volt 2-nek, 
21 volt 3, 20 volt 2 nek, 19 volt 3 nak, 
18 volt 1 nek és 17 volt 3 nak. Az igazgató­
nak 5 órája volt. Ez is kis hányaddal van 
a 20 átlagos órán alól. A tanárok irodalmi 
munkássága itt is e miatt szenvedett hátrál - 
tatást, bár némelyek itt is működtek a 
könyvirás terén s különösen társadalmilag. 
Eltávozott az intézet keretéből 2 tanerő, jött 
helyettük 3 tanerő, a tanítás a tanárok be­
tegsége miatt komolyabb zavart nem szen­
vedett.

A tanulók száma 402 volt, az osz­
tályokra igy oszoltak meg : I. a 61, Ib. 68, 
II. 72. III. 43, IV. 58. V. 42, VI. 41, VII. 
20. VIII. 21. Róm. ka<h. volt 312 (52.78 
száz.) gör. kath. 21 5*22 száz.) ev. ref. 42 
(10.44 száz.) (a református gimnáziumban 
ezzel szemben csak 14. 2 09 száz. katholi- 
kus ifjú járt.) ág. évi 3 (0.74 száz.), 1 gör. 
kel, és 123 izr. 3059 száz. (a reform gim­
náziumba csak 37, 5'53 száz. járt.)

Helybeli volt 290 (74'6 száz.) vidéki 
112 (25 4 száz.) Ezzel szemben a hely­
beliek száma a ref. gimnáziumban 328 volt, 
mi azonban csak 49*18 száz.-nak felel meg, 
tehát a helybeli gimnáziumba törekvők in­
kább a róm. kath. gimnáziumba igyekeznek. 
Ezt á mint láttuk a zsidóságnak nagyobb 
méretű látogatása okozta.

A tanulók közül magyar volt 400, 
német anyanyelvű 2. A tanulásbeli elő­
menetelt illetőleg jeles volt 24 (5*97 száz.) 
ref. gimn. 9*5 száz. jó volt 62 (15*42 száz.) 
a ref. g. 22 száz. elégséges 234 (58*20 
száz.) A g. 48 5 száz. javít 53 (13*15) a 
ref. g. 14*6. megbukott 29 (7 21 száz.) a 
ref. g. 5*6 száz. A magaviselet bői jó jegyet 
nyert 271 tanuló 68 95 tzáz. (A ref. g. 90 
száz) szabályszerűt 121 tan. 30*78 száz. 
(a ref. gim. 10*5 száz.) kevósbbó szabály­
szerű 1 volt.

A fegyelmi adatok közlésénél az ér!#- 
süő akadémikus értékű elmefuttatáwt közöl

Egyházak és iskolák.

Egy év Debreczen Iskoláiban.
Az értesítők nyomán.

A debreczeni kegyestanitórendi róm.



a gyermekek erkölci nevelésének két ténye­
zőjének a szülői ház és az iskola együtt 
működéséről és némi szemrehányás képen 
említi, hogy az előbbi nem tudja, sokszor 
nem is akarja megérteni az iskola nevelési 
czélját és eszközeit, és e tekintetben szük­
ségesnek tartja a kettőnek egymáshoz köze­
ledését, és erre vonatkozólag csak ezt 
mondja „A mily szükséges, hogy egy inté­
zet, évtizedek, sőt évszázadok által he yes 
nek talált nevelési elveihez és tradieziojihoz 
szívósan ragaszkodjék, ép oly szükséges, 
hogy a szülők is megértsék az iskola szelle­
mét és gyermekeik érdekében e szellemben 
segédkezzenek az iskola nevelési feladatának 
teljesítésében, a minek első feltétele az is 
kola és a szülőiház közt fönnálló összeköt 
tetés, állandó érdeklődés, elfogulatlanság és 
tisztelet. Eddig szól és nem tovább Es ón 
ezért mondottam hogy ezen soroknak csak 
akadémikus értéke van. Tovább nemes ta­
nár uraim, nem csak ezen iskolánál, de 
minden intézetnél. Rajta, szívleljük ezen so­
rok arany igazságát, de ne elégedjünk meg 
ezen szép beszéddel, — de cselekedni is 
koll RJüt,

Mert ez mind szinigaz, de az is való, 
hogy a szülői ház nem közeledik az iskolá­
hoz, nem különösen még itt, ahol a taná­
rokat s azoknak eszményi és hatalmas mun­
káját még nagyon sokan nem értik meg, sőt 
lekicsinylik ; ahol vannak, akik azokat meg 
is vetik. Ennek igazságát hirdeti azon mon­
dás, amelyet bizonyára nem a többség, de 
egy a kevesek közül való szüle ezen mon­
dásával bizonyított be, hogy ha f . . . vol­
nék mindig tanárt ennék. Nos uraim, tanár 
uraim, ezt a közönyt, ezt a lekicsinylést le 
kell törni, meg kell győzni. De erre a beszéd 
nem elég, itt cselekedni kell. Es p*dig cse­
lekedni első sorban az iskolának kell cse­
lekedni ; neki kell közeledni a szülői házhoz. 
Erre valók a tanítványok meglátogatása, a 
szülői értekezletek az egész tanárkarral, csak 
az igazgatóval vagy az osztályfőnökkel Szűk 
ez a rendelkezésemre bocsátott keret, hogy 
ezt a kérdést bőven tárgyaljam, hiszen ennek 
már megvan a maga tanügyi irodalma, hol 
nálam jobbak is hozzászó tak a kérdéshez, 
én csak arra akartam a figyelmet felhívni, 
hogy itt a tanárkaroknak tenniük kell s én 
hiszem, — ismervén ügybuzgalmat és sze- 
retetet a gondjaira bízott ifjúságnak minde*- 
nik tanárkarnál — hogy tenni is fognak.

De tán messze is kalandoztam el, foly 
tassuk a statisztikát.

(Folytatjuk.]

5. Dr. Várady Szabó János ur, 
megy. aljegyző, a d. t. e. tagja.

6. Dr. Hajnal Dezső ur, orvos, a
d. t. e. tagja. . . ,

7. Békéssy Géza ur, hivatalnok,
a d. t. e. tagja. ,

8. Székely Árpád ur, ügyvéd je­
lölt, a d. t. e. tagja.

9. Kovács Mihály ur, hivatalnok,
a d. t. e. tagja. . , ,

10. Holländer Leó ur, hivatalnok,
a d. t. e. tagja.

11. Liszovich Szilárd ur, hivatal­
nok, a d. t. e. tagja.

12. Töpler Ottó ur, hivatalnok, a
d. t. e. tagja.

II. A vegyen páros versenyre.
1. König Margit ur hölgy és dr.

Borsovai Jenő ur.
2. Perczel Etus urhölgy és Bé­

késsy Géza ur.
3. Laszgallner Nóra urhölgy és

Békéssy Géza ur.
4. Kemény Irén urhölgy és Hol­

länder Leo ur.
5. Békéssy Ilonka urhölgy és 

Likovich Szilárd ur.
III. A férfi páros versenye.
1. Szunyogh Sándor és dr. V. 

Szabó János urak. ,
2. Szunyogh Zoltán és Szunyogh 

Pál urak.
3. Dr. Borsovai Jenő és Székely 

Árpád urak.
4. Dr. Hajnal Dezső és Békéssy 

Géza urak.

ÚJDONSÁGOK.
Lawn-tennis verseny.

(A debi-pczeni Torna-Egyesület jótékonyczélu Lawn - 
Tennis verseny 1905. évi augusztus 10-én).

A debreczeni Torna-Egyesület ál­
tal a nagy erdői egyleti sporttéren f. 
hó 10 tői kezdödöleg rendezendő 
Lawn-Tennis versenyekre a nevezési 
határidő f. hó 2-án lejárván, az egylet 
ügyvivői elnökségéhez következő ne­
vezések érkeztek be.

Neveztek;
I. A férfi egye* versenyre.
1. Szunyogh Sándor ur. Joghall­

gató, t. honvéd tiszt. Lawn-Tenniskör 
tagja.

2. Szúnyog Zoltán ur. Joghall­
gató, a d. t. e. tagja.

3. Szúnyog Pál ur. Joghallgató,
a d. t. e. tagja.

4. Dr. Borsovai Jenő ur, ügyvéd, 
honvéd tiszt, a d. t. e. ta ja.

- Domahldy bihari főispán. Fe
érváryék hiában keresnek Biharme 
ryébe főispánt, mindenki vonakodik az 
ö kezükből jövő magas megtiszteltetés­
től. A darabont-miniszterelnök most 
Bihannegyére vetette rámagát. Tárgyalt 
már füvel-fával, dr. Beöthy László sür­
geti minden nap a felmentését, de a 
díszes állásra nem akad magyar em 
bér vállalkozó. A kormánynak nincs 
más módja a megoldásra, minthogy 
Dornnhidy Elemér debreczeni és haj- 
dumegyei főispánt bízza meg ideigle­
nesen a nagyváradi és biharmegyei 
teendők ellátásával. Hírlik, hogy Do 
mahidy is nem nagy készséggel vállal­
kozott a tálcán kínált tisztességre.

— KösigasgatéBi bejárán. Az 
erdei iparvasuinak Nagy Gyérén át a Bán­
kig való rn ghosszabbitást vette tervbe a 
városi tanács. Erre nézve pénteken déle ott 
tartották meg Nagy-Cserén a közigazgatási 
bejárási amely alkalommal a kereskedelem­
ügyi nvniszter képviseletében Bene Gyöigy 
államvasuti felügyelő, a város képviseleté 
ben dr. Magosa György, Bószler Kálmán, 
Aczéí Géza, Török Gábor erdőmentet és Ha 
lay Jenő jelentek meg. Miután az útirány a 
tervnek megfelelő, bizottság a szokásos jó­
váhagyást teljesítette.

— Felsőbányáról klszármazottak 
találkozója. Szatmárraegyének van egy 
kis bányavárosa: a történelmi szem­
pontból sok nevezetességgel biró Felső 
bánya sz. kir. város. E városnak alig 
van 5000 lakója. E maroknyi népből 
mégis 300-at megközelítő számban

származtak ki olyanok, akik az ország 
különböző részében, különböző munka­
körben, előkelő állásokat töltenek be.
Az elszármazottak közölt vannak kir. 
táblabirák. ügyvédek, bányászati, er­
dészeti, megyei főbb tisztviselők, orvo­
sok, gyógyszerészek, polgármesterek s 
egyéb városi hivatalnokok, tanárok, 
tanfelügyelők, tanítók. Vannatí bank­
tisztviselők, vasúti, hajózási hivatalno­
kok. Miniszteri és magántisztviselők, 
iparosok és kereskedők. Vannak hír­
lapírók, nyomdászok és egyéb iparosok. 
Hasonló népességű más város nincsen 
ez országban, a mely a különböző 
városok és vármegyéknek annyi intel 
ligens elemet szolgáltatni tudna, akkőp, 
hogy a városi ügyek gondos vezetésére 
még mindig elegendő számú képzett 
intéző maradjon. Felsőbánya varos 
polgármestere Farkas Jenő, tanácsosa 
Nyisztor István, föszámvevöje Pap 
Márton most találkozóra hívják össze 
a Felsőbányáról elszármazottakat. A 
helyi lapban is és körlevelekben szó- 
litgatják őket. Augusztus 15 én lesz a 
találkozó.

— As ácsok és kŐmivesek ügye.
Az ácsok szabályrendelet-tervezetet adtak 
be a városi tanácshoz, melyben kérték, 
hogy a tanács rendeletileg mondja ki, hegy 
a kőműveseknek nincs joguk az ács v un 
kát fölvállalni és azt végeztetni. A tanács 
véleményezés végett az ipartestülethez, tette 
át az ügyet. Az ipartestülut úgy határo­
zott hogy a kőműveseket és ácsokat érte­
kezletre fogja összehívni s az értekezle­
ten felmerülő nézetek alapján fog véleményt 
mondani.

— Rácz Károly nagybeteg. Rácz
Károly jó nevű czigányprimásunk súlyos 
beteg. Már napok óta roszul érezte 
magát. Tegnap este aztán utolérte vég­
zete. A Bikában muzsikált, amikor hir­
telen összeesett. Szél érte a bal oldalát 
és nyelvét. A gondos orvosi ápolás 
talán megmentheti a debreczeni zene­
életnek és övéinek.

— Magyariék Ssatmáron. Szat 
már, Bereg, Szabolcs és ügocsavármegye 
gazdag birtokosai, mágnásai ma este ténye» 
mulatságot rendeznek a szatmári Pannónia 
szállodában. E mulatságra Magyaryék ban 
dáját hívták meg. Magyariék ma délu án /V* 
órakor mennek el Szatmárra s 7 órakor már 
a szatmári Pannóniában húzzák a jó tüzes 
magyar nótákat.

— Műkedvelő előadás, a debre­
czeni kereskedő ifjúságból alakult 
műkedvelő társaság ma, szombaton 
este a Margit fürdő dísztermében mu 
kedvelői előadást rendez. Szintekemi 
Kazaliczky Antal darabja, a „HAKAJNU . 
A szereposztás a következő:

HernAdy Fülöp, gópgyáros Vági Istvái, 
Zsiga, fia Róna Ferencz, Mariska, leány
Glück Margitka, Ilka, nevelt leánya Wem
I onka, Bérényi Andor, gyán mérnök, Kró 
Vilmos, Berényi József, főhadnagy bp 
Sándor, Retek Pongrác*. Wem Lajos, J . 
fia Lányi Tivadar, Ludmilla, leánya, Mj* 
breiter Margitka, Bódi, gyári munkás BU»»n 
Z-égmond, Czechia, (C*ic** néni) nej 
Hardt Mariska, Dr. Simonit Ákos, o™ . 
Géresy Kálmán, Dr Ciznadm Jó 
ügwód, Ungár Sándor Vojn.ts Jó ^
f.dbirtokos, Róth József, Boris hány
Weisz Sárika, Szobaleány Kóvesy Ró -
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Vojta Géza, II. alelnök Losoncai János, 
titkár dr. Varght Ltjos, II. titkár Széplaki 
József, jegyző Tanczer Ödön, Pentárnok 
Kostya János, könyvtárnok Ziviíla Gyűli 
és Ungár Sándor, háznagy Kohn E. Emil, 
szám vizsgálók K. Tóth Sámuel és Éva 
Péter, zászlótartók Veléssy Sándor és Bá­
lint József. Választatott még 21 választ 
mányi és 8 póttag. Az uj tisztviselő kar 
tokozott erélylyel fogott hozzá az ügyek 
vezetéséhez, s minden lehetőt megtenni 
szándékozik, hogy a régi eleven egyleti 
életet újra felköhse. A közgyűlés az elnök 
éltetésevei ért véget.

— A köxlemény árá. A Békés
megyei Híradó nyihtere eat a különös 
nyilatkozatot közli:

Nyilatkozat.
Felhívom Szabó Sándor urnák Béla 

nevű fiát, hogy 48 óra alatt e helyütt 
nyilvánosan kérjen bocsánatot nőmtől 
arc ;átlan kifejezése miatt és hogy ezen 
közlemény árát nekem térítse vissza.

Gyulán, 1905, juiius 31.
Barlos Gusztáv.

Aki ezt a nyilatkozatod megírta, s a 
közlemény áráról se feledkezett meg a lo 
vngias eljárás során, vakban higgadt ur. 
Nem hamarkodja el a dolgát . . .

— Fajgyűlölet. Nagy kaiamitás érte 
Decska Misót, aki nemz itiségéra nézvést 
különben tót s a foglalkozásit illetőleg ab­
lakokat reperál. Művészi érzékkel s a faj á- 
jához iné tó ügyességgel és tapintattal ke 
zeh az üvegmetszőt s gyúrja lágyra, la 
gy^bbra, avagy legiágyubbra a tapusztá^ho 
szükséges gittet. Ebbéli működésében be­
járta már szép Magyarországot A só-Kubin ól 
Orsováig és vissza. Ebbéli jártában keltében 
szombaton jutott el Debreczenbe. Volt egy 
kis megtakarított pémmagja, lehetett úgy ki 
lencz tiz korona. Ez összeget a vasútról be 
jövet elveszítette. Ilyen hatalmas veszteség 
következtében amolyan fancsali feszületre 
formitó ábrázattal beállított tegnap a rend­
őrkapitányhoz :

— Decska Misó vágyom, — panaszt

a postamesternőt s megkárosítván a kincs­
tárt. A kereskedelemügyi miniszter ezen okok­
ból most elrendelte, hogy ha a postames­
ternő állásánák megtartása mellett házasságra 
akar lépni, köteles ezen szándékát esküvő 
előtt legalább hat héttel a fölöttes posta 
igezgatóságnál bejenteni s leendő férjének 
vagyoni és erkölksi bizonyítványát s kereseti 
forrásaira vonatkozó okmányokat felterjesz­
teni. Ha jövendő íárje esetleg a postahiva­
talban alkalmazást nyer — nyilatkoznia kell, 
hogy a szabályoknak a!áveti magát. A posta- 
igazgatóság bírálja el, hogy a postamesternő 
férjez mehet-e, vagy nem. Ha az igazgató­
ságnak kifogása van s a postame-ternő en­
nek daczára ragaszkodnék a férjhez menés­
hez, a kincstárral kötött szerződését felmon­
dottnak tekintik. A ki az előirt bejelentést 
nem tószi meg, fegyelmi vétséget követ el.

— A Sidoli lovarda naponta nagy 
látogasott«ágnak ösvend, különösen a sport- 
kedvelő közönség részéről. Mi szombaton 
lesz az első High L’fe-Evening (gála est) a 
Sidoli-lovarda egy különlegessége, a mely 
minden városban, ahol a Sidoli lovarda mű­
ködöd, az élőké őség találkosóját képeszte 
ős gyakran a legnagyobb uraságok által sze­
retettel meglátogattalak. A műsor ezen se- 
tőiyre különlegesen van összeválogatva ős 
fel'épnek a többek között előrzör az 5 Mon­
ts lelni eredeti számjukkal. Egy jelenet egy 
párisi chamber separóban. Holnap vasárnap 
2 előadás lesz és pedig délután 4 és este 8 
órakor. Dé után nagyok és kicsinyek az 
összes helyeken félárt fizetnek, este pedig 
teljes helyárak. A délu áni előadás műsora 
épen olyan gazdag tartalmú és válogatott 
mint az esteli müror. Amennyiben a Sidoli 
lovarda még csak 8 napig lesz Debreczen- 
ben a legmelegebben ajánljuk annak meg­
tekintését. Mindenki- a legnagyobb mege n­
gedéssel fog a lovardából távozni.

x As első segélynyújtás minden 
eszközeiben legjobb bevásárlási forrás Kun 
Márton kötszer és gummiáru üzlete Debre- 
czen, Piacz-u. 12.

— Polgármesteri lakoma. A guti 
jpurvaaut közigazgatási bejárasát pénteken 
délelőtt tartották meg az érdekeltek, a szak­
közegek és a város képviselői. Kovács Jó­
zsef polgármester ebből az alkalomból ki 
jolyólag az Angol királynő termében ban­
kettet adott.

— Dr. Bruckner Ernő alapítvá­
nya. Dr. Bruknor Ernő orvos, egészségügyi 
tanácsos 500 koron is alapítványt tett a dob 
reczeni reáliskolában jeles tanulók részére. 
Dr. Brukner ezen áldozatkészségét meleg 
hangú levélben köszöni meg a közoktatás- 
ügyi miniszter.

— Halálozások. Meghaltak : Jón a 
Imre ev. ref. 6 hónapos. Oláh István ev. 
10 hónapos, özv. Tóth Ferenczné ev. raf. 
74 éves, Újvári Juliánná ev. ref. 3 éves. 
Hadházi Mihály ev. ref. 70 éves, Tiszai Mária 
ev. ref. 28 éves, Kiss Sándor ev. ref. 4 hó­
napos, Bárdos Margit ev. ref. 18 hónaoos, 
Faragó Erzsébet ev. ref. 2 hónapos, Nagy 
Amália ev. ref. 7 hónapos, Pócsi Gábor ev 
ref. 81 éves.

— Építik a megye útjait. A bel- 
ügymini ter a vármegyei böziörvényhatósi 
bizottsági ülésének azon határozatát, mely- 
lyel a beruházd i kölcsönből 65470 koronát 
a kőutak épitó óre rendelt folyósítani, jóvá 
hagyta. Az alispán a határozat végrehajtása 
felől a napokban fog intézkedni.

— Földárverés a városházán. Pén 
teken délelőtt tartottak meg az árverést a 
nagy álomzugi 1074 holdas birtok haszon- 
bérletére. Ezt a birtokot eddig Hutflósz Káz 
mér bérelte 12034 koronáért, olykópen, hogy 
szántónak csak 120 hold tőidéi használhatott. 
Az árverés eredményekép újabb öt évre 
Hutflész Kázmór vette bérbe ezt a területet 
évi 24,690 korona haszonbérért. A magas 
haszonbért az indokolja, hogy tanácsi enge- 
delemmel ezután 500 hold főidet használhat 
szántónak a haszonbérlő.

— Tilos a mozgásba levő vonatra 
felsxállani. A szerencsétlen Krivos Márton 
esete szomorú például szolgál a rendőrség­
nek s most nyakra főre büntetgeti azokat, a 
kik a mozgásba levő vonatra felszáilanak 
Ne tessék tehát a mozgó vonatra felugrálni.

—■ Csábítás kivándorlásra. A bel 
ügyminiszter tegnap hatóságilag tigyelmez 
tette Hajduvármegye s Debreczen törvényha­
tóságát, hogy Magyarországon valami chilei 
gyarmat szamára gyűjtenek titkos módon ki 
vándorlókat. Felhívja tehát a hatóságot, bogy 
a területükön levő kivándorlási ügynököket 
utasítsák ki, a nyomtatványokat kobozzák el 
és a kivándorlókat szándékukban akadá­
lyozzák meg.

— Karambol az állomáson. Vég­
zetessé válható szerencsétlenség történt 
az éjjel az állomáson. Két teher vonat 
rósz elváltás miatt ugyanis összeüt­
között. A vonatkísérő személyzetnek 
baja nem történt, csupán 3 kocsi tört 
össze annyira, hogy az nem is hasz­
nálható. Az üzletvezetöség vizsgálatot 
inditott.

— Közgyűlés. A debreczeni iparos 
ifjúság önkópző egylete vasárnap tartotta 
rendes évi közgyűlését Szabados Vilmos 
elnöklete alatt. A gyűlésen jelen volt 
^linger Ede ipartestületi elnök is, a ki a 
gyűlés le kes éljenzése közepeit szép sza­
vakba fejezte ki az ifjúsági egylet iránt 
tanúsított mindenkori jő indul hát. Továbbá 
bejelentette az iparteslület e'őljáróságának 
szép és értékes tartályokkal ellátott díszes 
Lambériákból álló ajándékát, melyért a 
közgyűlés jegyzőkönyvi köszönetét szavazott. 
Az 6vi jelentés, zár-zímadások, valamint a 
számvizsgálók jelentő io tudomásul vétettek.
":,jd a jövő évi költség előirányzat állapi 
ht°tt meg. E nők Szabados Vilmos, alelnök

teszem.
— Mi a pána za ?
— Dec. ka Misó elvesztette a bugyellá- 

risom. Piz volta benn, sok piz.
— No, majd közhírré tesszük.
— Az áz, közbe, hirbe tegyük. De pán 

kapitány, Decska Misó nem bánja, hogy el 
vesztette a bugyellárisom.

— Hát mit bán Decska Misó ?
— Hogy másik zablakostót meg ne ta­

lálja aztot.
— Ember a vonat kerekei alatt.

Utóbbi időben halomszámra történnek 
a szerencsétlenségek a vasúti vonaton. 
Úgyszólván nap sem múlhat el kisebb- 
nagyobb esemény nélkül. Pénteken is 
ily szerencsétlenség történt. Szabó Sán­
dor nagy cserei fuvaros ugyanis a Deb 
reczenböl Va4 órakor induló személy- 
vonat kerekei alá került. Véletlen jött 
a segítségére s súlyosabb sérülések 
árán megmenekült a halál torkából. A 
sebesültet lakásán ápolják.

— A postamesternők fórjhex- 
menetele. Megtörtént, hogy a postamester 
nők, h-t vagyon és keresetnélküli egyének­
hez mentek nőül, rövid idő alatt zav?rt 
anyagi helyze ba jutottak, mert az amúgy 
is szűk postamesteri járandóság a meg 
nagyobbodott család eltartását nem bírta el. 
Éhez járult hogy a foglalkozás nélküli férj. 
noia képesítéssel nem birt a fogadalom 
e-kü vagy más erkölcsi kapocs sem fűzte a 
posiaintézetboz, a po-takozelésben részt v-üt 
s fensége tudta ne ktil nem -átkán vi sza 
éléseket k-.vetett el, romlásba döntvén ezzei

Társas-élet.

A Hevesvármegyei Hírlap írja ezeket 
a zamatos sorokat „Schwarczgelbváry“ 
fürdőzéséről. Megjegyzést nem kell ezekhez 
n verssorokhoz fűzni.

Fürdik Fchwarczgelbváry 
Egy nagy osztrák tóban,
Jó helyet választott 
Magának, valóban . . .

Mert a magyar földnek 
Nincsen oly’ folyója,
A mely lemoshatná 
Nagy bűneit róla . . .

A carlsbádi „sprudl“
Megfőzi mint rákot,
És tovább szolgálja 
A gyűlölt osztrákot . . .

Kétszer akart lelket 
Lehelni Tiszába,
De hiúba vágta 
Fejszéjét a fába.

Mert az visszapattant,
S őt ü ötte főbe —
Hát ha nem ért hozzá,
Menjen a menykőbe ! . . .

Vagy ha ő nem megyeu,
Az menjen ü-böle 
S a magy-ir nép helyett 
Az végezzen vele !

Kapácsy Dezső



DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1906. augusztus 5.

TÁVIRATOK.

Kossuth Bánffy ellen.
Budapest, augusztus 3. A mai 

„Magyarország“ Kossuth Ferencz cziki­
két közli, amelyben kijelenti, hogy a 
koaliczió programmja nem 37 es, se 
pártprogram, hanem az a nemzeté. 
Politikai körökben úgy vélik, Kossuth 
czikke Bánffy ellen irányul.

Tiirr István a helyzetről.
Budapest, augusztus 4. iüir István 

tábornok a Magyar Hírlapban czikket 
ir a válságról. Kijelenti, akár a nem­
zet, akár az uralkodó győz, a győze­
lem nem lesz áldásos egyik félre sem, 
mert tartós béke nem fogja követni. 
Szerinte a vezényszóhoz nem kell fel­
tétlenül ragaszkodni. A középutat 
ajánlja. Adják meg a magyar ezred- 
nyelvet, a huszárságnál pedig 
magyar kommandó. Nem szabad tovább 
szítani az ellentéteket, hanem fékezni 
kell a szenvedélyeket. Meg keil elégedni 
a választói jog kiterjesztésével és a 
gazdasági előnyökkel, amik szerinte 
fontosabbak a kommandónál.

Uralkodók találkozása.
Budapest, augusztus 4. Azt a 

hirt, hogy Vilmos német császár, Edvárd 
angol király és I. Ferencz József e 
hónap folyamán találkoznak, ma meg 
erősítik. A találkozás helye Marianbad 
lesz. Az időpont még megállapítva nincs.

Justh Gyula és a Rákóezi-ünnep.
Budapest, augusztus 4. Nógrád 

vármegye közönsége Nagyszécsényben 
Rákóczi emlékünnepet ül. Erre a kép- 
viselöházat meghívta. Justh Gyula kép­
viselőházi elnök az ünnepélyen való 
részvételre a képviselőket köriratbau 
felszólította.

Mikor mond le Fejérváry?
Budapest, augusztus 4. Az este 

megjelenő „Nap“ mai száma jelenti, 
hogy ha a politikai válság szeptember 
elején meg nem szűnik, akkor Fejér 
váry és kormánya lemond utódja 
titkos választói jogot és házszabály- 
revíziót fog hozni, hogy chez többsége 
legyen, a házat az uralkodó feloszlatja 
és az nj választásokat rendel el.

Agyonütötte a villám.
Baja, augusztus 4. Ma Nagy- 

baraczkón óriási zivatar volt. A villám 
Gyenes Péter udvarára lecsapott és 
két leányát agyonsujtóttá.

Sárosvármegye alispánjához, akit fel­
szólít, hogy azonnal indítson vizsgála­
tot és ha a hírlapi közlemények meg­
felelnek a valóságnak, azonnal szün­
tesse meg a szerencse játékbarlangot.

Kaas Ivor a 48-as pártról.
Budapest, augusztus 4. Kaas Ivor 

báró, az ösmert politikai iró és nép­
párti képviselő kijelentette, hogy az 
általános szavazati jog megerősíti a 
48 as pártot, amely meg fogja sze­
rezni a többséget. Kijelentette, hogy 
a katonai kérdésben nem szabad en 
gedni.

Az afrikai hőség.
Budapest, augusztus 4. A "bőség 

a fővárosban ma érte el a legnagyobb 
fokot. Árnyékban 38, a napon 43 /<> ot 
mutatott a hőmérő. A mentők 15 eset- 
yen nyújtottak segélyt a hőség miatt 
roszul lett embereknek.

Mészárlás Kisenevben.
London, augusztu 4. Kisenevben 

a sétáló közönséget revolverrel és 
szeges korbácscsal felfegyverkezett cső­
cselék támadta meg. A vezetők arczai- 
kat bokormozták, hogy fel ne ösmer 
jék őket. A közönség védekezett, úgy 
hogy valóságos utczai harcz keletke­
zett, amelyben sokan elestek és meg 
sebesültek.

Vörös László útja.
Becs, augusztus 4. Vörös László 

kereskedelmi miniszter, a ki tegnap 
este Budapestről ideérkezett, má este 
Karlsbadba utazik.

Az orosz alkotmány.
Pétervár, augusztus 4. A pefer­

hob koronatanácsban Dolojszki gróf 
kijelentette, hogy a szólás és gondo­
latszabadságot kell kihirdetni, előbb és 
csak azután adni alkotmányt.

Orosz-japán béketárgyalás.

Gautsch béré az uralkodónál.
Bécs, augusztus 4. Gaut-ch báró 

osztrák miniszterelnök holnap lseidbe 
utazik, ahol hétfőn fogadja az uralkodó.

Vizsgálat a bártfál játékban ellen.
Budapest, augusztus 4. A bártfai 

kártyabarlangról közölt hírlapi közle­
mények alapján Kristóffy belügymi 
niszter szigorú rendeletet intézett

New-York, aug. 4. Az Evening- 
post jelenti: Stato japán békekövet 
Witte kijelentésére vonatkozólag úgy 
nyilatkozott, hogy ö Witte kijelentései­
ből nem veszi ki azt, hogy Witte nem 
nyert volna korlátlan felhatalmazást a 
békelöltételeinek megkötésére. Ö vilá- j 
gosan látja, hogy Witte döntésének 
kötelező ereje lesz a czárra. Salo 
becslése szerint Japán hadiköltsége 
2 millió jent tesz, vagyis 500 millió 
dollárt. Sato vonakodott megjelölni a 
japán által követelt kártérítési összeget, i 
de megjegyezte, hogy a mikor egy 
ország kártérítést követel, rendesen 
sokkal nagyobb öszzeget kJvetel, mint 
amennyit tényleg kiadott. Witte ma 
újra határozottan megczáfolta, hogy ö 
azt állította volna, hogy nem viseltetik, 
bizalommal a tárgyalások eredményére 
nézve és kijelentette, hogy ö semmi 
ilyet nem mondott és soha olyan ki­
jelentést nem tett, a melynek ezt az 
értelmet lehetne tulajdonítani.

Az öngyilkos huszárfőhadnagy élete.
Szomorú történet „egy kis garnizon‘'-ből.
Nap nap után újabb vonásokkal bővül 

az öngyilkos huszárfőhadnagy, Fenz Hermann 
tragédiájának a képe. Fenz barátnője, a mély 
gyászba öltözött asszony sűrű könyek között 
beszélte el, hogy a meghurczolást nem érde­
melte meg, mert éppen ellenkezőleg ő az 
áldozata barátja könnyelműségének. Ezeket 
az áldozatokat szívesen hozta meg, mert a 
jószivü, derék embert a rajongásig szerette.

A mikor Fenzet az utóbbi időben az 
uzsorások és a hitelezők már nagyon szo­
rongatták, kézssógesnn ajánlotta fel egész 

j megtakarított vagyonát adósságai kifizeté­
sére. Fenzet főkópen az vitte a romlásba, 
hogy derüre-borura zsirált nagy összegű vál­
tókat jó barátainak, a kifizetés pedig az ő 
nyakába szakadt.

Az utóbbi időben roppant sok szíves­
ségi váltó torlódott össze, Fenz barátnője 
z°dig a többek között egy 8000 kor. váltót 
fizetett ki s 4000 korona értékű ékszereit és 
értékes bútorait zálogosította el. 0 szívesen 
hozta meg ezeket a súlyos áldozatokat, mert 
remélte, hogy megmenti vele barátját.

A szomorú dolognak az lett a vége, 
hogy mindenét feláldozta és most 3 koro 
nája maradt összesen. Önfeláldozó szerető­
iéért pedig azt a jutalmat kapta, hogy meg 
is hurczolták a nagy nyilvánosság előtt.

Elbeszélte, hogy Fenz annyira szerette, 
hogy mineig mellette vol t és szinte ember- 
kerülővé vált mia'ta. ő volt az, aki rávette, 
hogy menjen kissé az emberek közzé és 
ilyenkor egy két órára mulatni ment bará­
taival. , ...

A főhadnagyot, a ki súlyos kórba 
esett, egy bécsi szanatóriumban megoperál­
ták, de a műtét nem sikerült.

Időközben közölte családjával válságos 
anyagi helyzetét — és öcsé ét ügyeinek 
rendezése végett küldték Kassára. A család 
ismerte szerelmi viszonyát, de nem akadá­
lyozta meg, mert tudta, hogy bará’nöje 
jótékony befolyást gyakorol könnyelmű haj­
lamaira.

Közgazdaság.
Sörárpavásár Miskolcion. Az or­

szágos gazdasági egyesülettel és a 
kereskedelmi és iparkamarával együtt 
f. év augusztus hó 22-én Borsodmegye 
székháza tanácstermében sörárpavásár 
lesz. A vásár 9—12 és 2—4-ig fog 
tartani. A vásáron a közvetlen vétel 
és eladás szabad. Aki a vásár iránt 
érdeklődik, forduljon a debreczem, 
vagy miskolezi kamarához, a honnan 
bővebb felvilágosítást kap,

Terménytőzsde.
Sehvarcz K. debreczeni bizományos távirati jelenítse- 

Budapest, 1906. augusztus «■ 
Készáru 20 fillérrel magasabb. Határidők z

rulnak.

Görögország királya franczia földön
Aix les Baina, augusztus 4. A 

görög király ma este ideérkezett. Fo 
gadására megjelentek a hatóságok fejei. 
A várost kivilágították.

1906. októberi búza .
1900. áprilisi búza .

októberi rozs.
1906 májusi rozs .

októberi zab .
1906. áprilisi zab 
19(1(5. májusi tengeri 
1906. júliusi »
1906. aug. «

szeptemberi
1UnR u noriiar.t llfli rPIKV/.ti

16.44.-40 
17 03.-Oá 
13.44-46

11.94. -90

13821 34

16.32. - 94

9.1 30— 60
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REGÉNY-CSARNOK, j 
Kisértet-látó. j

48 — Amerikai bűnügyi regény. —
Egykedvűen pöfékeltek a vendégek. 

Alig váltottak egymással néhány közönyös! 
szót. Egyszerre csak fölkiáltott az egyik.

— Nini ! Itt hoznak valakit.
Erre a hajósok ós társaik, akik a mat- ; 

zok lakszegényes városrészből gyűltek össze, 
felugráltak asztalok mellő! és az ajtóhoz 
tódultak, hogy lássák, kit hoz Badykins, a 
bárkatulajdonos és Jonny fia.

— Segítsetek — szólt rájok Badykins, j 
mire többen megragadták a vízbe fultat ; 
és bevitték az irószobába, ahol a főidre 
tették.

— Még van élet benne—jegyezte meg 
az egyik. Hol fogtátok ki ?

— Hát éppen pipára akartam gyújtani
— felelte Badykins — mikor Jonny észre 
vette, hogy a bárkába akar kapaszkodni va­
laki, de az istenadtának már nem volt elég 
ereje és visszazuhant a vízbe. Még a kiál­
tását is hallottam. No gondillám, megint 
kezdődik a két év előtti, amikor olyan sok 
öngyilkost é, halottat fogtam a csatornából. 
Huh ! meg most is borzongok, mikor a fej 
nélküli hutlá a gondolok 1 Persze mindjárt 
csomókba ugrattunk és Szerencs.sen ki 
fogtuk.

Az öngyilkosjelölíet nagy érdeklődéssel 
szemlélték.

— Persze nálunk nem maradhatott, 
azért hoztuk ide. De menjen valaki orvo­
sért, mert ón nem értek a feltámasztásá­
hoz — jegyezte meg a viharedzett, öreg 
hajós.

— Nincs szükség orvosra — felelte a 
vendéglős és nekigyürközött. Nem az első 
eset, hogy magához terheltem ilyen szeren­
csétlen alakot. Segítsetek a ruhát lehúzni 
róla.

Pár perez alatt ez is megtörtént ős a 
vendéglős hozzálátott a munkához. Erősen 
dörzsölni kezdte a testét, úgy hogy az egé­
szen kiveresedett.

— Olyan ösmerős az arcza — jegyezte 
meg a vendéglős.

— Apám — felelte a fia — ez az a 
kisértetlátó ember, a ki egyszer hajnalban 
szobát kért.

— Az ám, csakugyan ez a kisértetlátó
— felelte a vendéglős. Mindjárt tudtam, 
hogy ezt az embert láttam mar életemben 
valahol. Lám-lám, ez a vége a nótának, ha 
valaki kísértetekkel álmodik. Mindig mond 
tam én, hogy a kísértetek és szellemek, ha 
valakit megfognak, nem szokták elereszteni.

Természetesen a vendéglős fia mind­
járt elbeszélte a vendégeknek az esetet és 
alig fejezte be elbeszélését, mikor magához 
tért a vízből kilógott ember és a szemeit ki 
nyitoita. A zavaros tekintetből úgy tetszett, 
mintha most is kísérteteket látna.

(Folytatjuk.)

Szerkesztői üzenetek.
B. B. Minden csütörtökön délután 4 órakor-

OERBEGZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

*1

Megneünt tisiet.
Fiók üzletemet teljesen feloszlattam és 

az ottan levő árukat igen sok maradékot női 
ruhaszövetekből, feliér és színes batbztokból 
és különböző karton és szatinokból jelenlegi 
üzletemben volt, Sülit Aladár helyiség „Kékre 
festett kirakat” helyeztem el, és azokat bá­
mulatos igeu olcsó árak mellett adom el.

Tekintve, hogy fiók üzletemet már tel­
jesen megszüntettem, igen szépen kérem az 
engem pártoló vovő-inat, ezentúl jelenlegi 
újonnan berendezett üzletemben becses láto­
gatásokkal megiisz.telni, a hol igyekezni fogok 
még szebb, divatosabb árukat hozni, a me- 
yekct még olcsóbb ár k mellett fogom árulni, 
mint eddig.

Nagyon sok maradékok vannak.
Tisztelettel

Lőwy F.
Vigyázz Kékre festett kirakat. Piacz u. 24. Fehér Ló 

szálloda mellett, szemben a Kistemplommal.
*) E róvatban ■ közlőitekért nem vállal felelős­

séget, a szerkesztőség.

Ne vegyenek selymet
addig mig a mi garantirozott szolid, gyö­
nyörű szép, fekete, fehér és színes újdon­
ságainkból mintát nem kér.

Különlegesség: Selymek menyasszony­
nak, bálba, társaságba és utczzi toiietnek 
és blonsoknak, bélésnek stb. való K i.io-toi 
K 18-ig méterenként.

Csakis jótállás melletti solid selyemszö­
vetet árulunk, direct magánosoknak vám 
és portómentesen a lakásba.
Schweizer &Co. Luzern U. 18. (Sváj^z.)
2 Selyemszövet-kivitel. — Kir. ndv. szállítók.

Augusztus 15-ig
feltűnő olcsó

leszállított árban
lesznek elárusítva

a raktáron lévő BlOUSQk, COS-
tümök, ruhaatjak, nő- és leány 
kehit, köpeny, gallér, stb ^

Halmágp Sámuel
utóda

női felöltök nagy áruházában.
Debreczen Piacz-u. 47.

Legjobb bajuszsodró a hires
DEBRECZENI

„C ZIVIS“ bajuszpedrő
mely nem tép. de jól összetartja és nőtteti

a bajuszt !
PP I doboz ára 4Q fillér. “S3

Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő
gyógyszertára a „Kígyó8 hoz DEBBECZENBEN.

gpflT lég csak 8 napig

' fino 4,1

B EB REG ZEN, Züstempiomaazár.
Az idény előrehaladottsága miatt

rendkiirii6
leszállított áron

árusítunk
Mosó zephir, Kreton, 
Ruhavászon, Etamine 
és Batistokat.

CIRCUS Sidoli Cäsar
a Vásártéren.

la szombaton, ang 5 én este 8 órakor
1-ső High-Life-Evening (Gála-est.)

Az előkelőség találkozója.
Gála-costüme. Gála szerszámok, Gála-felszerelés. 

Gála világítás.
Sensaíiós programra 18. szám

U] ! Először Uj !

MONT ALCINI-CSOPORT
(1 hölgy, 4 ur) eredeti számijukkal. Jelenet a 
párisi Ohambreseparée ben. Egyedül n maga 

nemében.

Sidoli Cäsar igazgató fellépte
egyedül álló elösmert Monstre-lóidomitásával.
Ezenkívül a legjobb müsorszámok.

Vasárnap augusztus 6-án
pÜT 2 nagy előadás. -SRI
délután 4 órakor- és este 8 órakor.
Délután 4 órakor fél h- yarak nagyok­

nak és kicsinyeknek.
Karzat 30 fi lér, 11. hely 60 fillér, I. hely 
80 fillér, Zártszők 1 korona 25 fillér. 

Páholyülés i kor. 75 híler.
A délutáni műsor épen olyan dustartalmu és 

érdekes, mint az esti.
Minden előadás uj műsorral 18 számmal.

Este 8 órakor teljes árak
Jegyek előre válthatók : Borsos Kata 
müiparáru üzletében, Városház épület. 
Vasárnap 10 órától csakis a lovarda 

pénztáré ál.
R szletes műsor os'.e a Giri usban.

Buffet a Circu-ba i.
Hétfőn, aut usz us 7 ón, este 8 órakor

1 sö Jour fixe (Sport eet)



ÜEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1905. augusztus ft.

Zpró hirdetések.
Í0 Siói« 40 fillér, ezontul minden szó 4 fillér. A

1 ^kisebb hirdetés 40 fillér. Vastag hotükbM *ze
dstt minden szó 4 fillér Vidéki tudakozódásáé 

tessék Tálaszbélyeget csatolni.

T.i"... príma, waggonszámra P 
I BtOCSBiBp Ladányi állomáson berakva 

ezrenként 24 koronáért kapható Fábián és 
Barna cserép és téglagyárában P. Ladany

flazdag úri ember szinésznövendék ismeret­
ségét keresi, kit esetleg anyagilag is szí­
vesen támogatna, csakis „fiata! színész 
növendék“ jelige alatt kerek választ : 
lapkiadóhivatalba. _________ _______

Borsy fele pemetefű czukor, köhögésnél a 
legjobb ezukorka, 1 doboz 20 fillér. — 
Kapható (Főraktár Borsy és Farkas iüszer- 
üzletében) Budid czukrászda, Jósa és Jóna 
drogueriájában. ____ _____

Kefir tej kapható Egyháztér 5. 1-ső ajtó 
balról, az udvarban.

i Eladó borok. Nagyobb mennyiségű 1903. évi 
termésű ménes fehér rizling és bakator 
fajú szőlőkből össze zűrt telve, úgy hor­
dónként, valamint 50 literen felüli men 
nyiségekben is magán fogyasztóknak, 10 
hektoliter 1904. évi veres bor kitűnő mi- 
r őségü jutányos áruk mellett Szckelybldon 
Kovács Lajos bor érméidnél.

ügyes röíös kon.’skedősegédet keresek .
\ gyobb vidéki divatüzletbe. Czim a kiadóba.

Hegedülni legjobban és legolcsóbban tanítok. 
Házaknál vagy saját lakásomon is. Czimem 
Arany János utcza 59., ajtó 5.

Német anyanyelvű lanitó, német, zongora és 
hegedű órákat ad mérsékelt dijazas me.- 
le;t Czim a kiadóhivatalban.__________

Vasesztergályos és géplaka-
tos tanonezok gopmüheiybe fölvétetnek 
Deák Ferencz-utcza 22.

* * a legjobb czipőlényositő , chevrauxUaliSin és boxczipő-crém. Kapható min­
denütt.

k nagySZepesen 61/» nyilas föld kiadó. Érte­
kezhetni lehet N.-Szappanos utcza 17. sz.

Vaskereskedő segéd a ki vasszak mában tol 
jeseu képzett, esetleg fűszert is érti, vidéki 
kissebb városokban szervírozott, azonnal 
állomást nyerhet Slachta János kereske­
désében Hi-Nánáson. Itt egy tanuló is 
felvétetik.

A nyári idényből
visszamaradt áruk

leszállított árban
'-~‘**e®*3**- árueittatnak el.

Szerb vászon mtr 14 kr. Kar­
tonok 20 krtól Batiszíok, 
Zepíirek. Delinek stb. Dús vá 
lasztikban Női esernyők 110- 
től Fegyházban kötött férfi 
női és gyerünk harisnyák 
és sok fel nem sorolt árak

OLCSÓÁBBAN
s*rudtfc&tnak el.

Főtér, Ttsza palota.

Első rendű detailista segéd azonnali vagy 
későbbi belépésre felvétetik Ullmann Sa­
lamon fűszer- és csemege üzletiben Piacz- 
utcza 70. !

Vasesztergályozást, vasgyaiu-
lást, gépjavítást a legolcsóbban vállal 
PreiszlerMór gépműhelye Debreczen, Deák 
Ferencz utcza 22. ______ 1

Egy JÓ szabó segéd nagy munkás azonnal 
telvetetik Líciumaim Hermann férfi sza­
bónál Hatvan u. 9.

ügynökök fizetés és magas jutalék mellett! 
azonnali belépésre kerestetnek Schwätzer 
Testvérek varrógép- és kerekpár nagy 
kereskedőkhöz Debreczen, Piacz-utcza 56.

Kereskedő segéd, fiatal, debreczeni kézmü- 
áru kereskedésbe azonnali belépésre fel­
vétetik. Czim a kiadóhivatalban.

1000 négyszögöles szőllöföld a Boldogkert­
ben élt.dó. Értekezhetni. Homokkert II. 
járás 141. szám alatt. 

Fiatal urilány irodába ajánlkozik. Czim a 
kiadóban.

Rendelje meg 1 koronáért 1 hónapra a Deb­
reczeni Független Újságot, akkor megkapja 
ingyen a dt czember elején megjelenő 320 
oldalra terjedő négy képes naptárunkat.

Csere kerestetik zsidó családnál Gö,mez- 
bánya ra. Egy 13 éves leány helyett, egy 
ugyanolyan forma fiú vagy leány elfogad­
tat k. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Két szép, márványlapos, éjjeli szekrény meg 
vételre kerestetik, Cz*m a kiadóban.

Csak néhány hétig tartó

nagy árleszállítást
rendezünk a nyári idényből visszamaradt
szerb vásznak, kartonok, batisztok, ze 
firek, delinekből s fekete és színes 

gyapjú szövetekből.
Ezen czikkekből óriási mennyiségű 

maradék

fél áron kapható.
Színes napernyők beszerzési gyári árban 

tavalyi darabok fél árban

Szabó Lajos fiai szegnél
1 m. divatos blúz selyem 40 kr.. 1 db. 
jó minőségű zefir házi blúz 85 kr. és 1 
írt., 1 m mintázott íranczia batiszt 35 kr

r * fellő

> pergetett méz
€£<» ifccjr*.

A h-jdumegyei méhész egylet megbi 
zott elárusítójánál

Deutsch Lajos
füeaerkereskedésében

BEBBECZEN, Fiaez-utcza 38. ßz.
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Maliid
erem, arczkenőcz szappan 
hajfestő (restorer) szépítő- 
szerek minden hörciunyaságot 
levesznek a?, »rézről, SzeplŐt, máj- 
foltot, Vimmedlit, arezpirosságot, »
ranezoxat kisimítják, a bőrt bársony 
puhává, üdévé varázsolják. Tessék 
megpróbálni, ha nem használ, árát 
minden kibúvó nélkül visszaadom

KUN ISTVÁN
gyógyszerész

Laboratoira Cosmetique „Maliidé. 
Kapható Budapesten Töröknél. Deb­
reczeni főraktár Tóth Béla gyógy­
szertárában, szemben a Bikával, és 

mindenütt.

rdö I

HŰT megnyílt április hó 30-án.
Gyógyítja a görvély kórt s annak következményeit, u m csontsznt, csont­

velőlob, összezsugorodott iaüteí stb mindennemű köszvényes, csűrös bánt alma - 
bármiféle bőrbajokat továbbá sápkor, máj lep, vese es belső daganatodat, a 
nősen női és férfi bajokra le kitünőbb hatású.

Fürdő orvos : Dr. MÓriCZ Ernő pocsaji tb. járás orvos. 
Kifogástalan tiszta fürdi k, jó! berendezett lukasok, jó vendéglő (kitűnő 

ételek és tisztán kezeit italok sz-vm-Jyes felügyeletem alatt állanak) és a mi > 
mélyen leszállított árak me lett rendkívül figyelmes kiszolgálásban részesülni*
fürdővf ndígek. «.winia

VaiuLi állomás; Hosszupályi, Debreczen —N. Létai vonalon, fo-ta e> t. 
állomás helyb -n. Minden vun.it érkezésén 4 kocsik állanak rendelkezésre.

Tanítóknak, mindenféle tisztviselőknek, hivatalnokoknak 25% árkedvezményt-
Tisztelettel

FiüAiüK ZSIGMOMO
a Konv..-i Sóstó fürdő kezelője.

Nyomatott Hoftmann és Kjronovitz könyvnyomdájában Debreczenben. a főpootával szemben.


